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NOTICE – COUNTRY-BY-COUNTRY REPORT

The dates for filing the notice have changed- 
Country-by-Country report. All Income Tax 
contributors that are part of a multinational group 
must file the aforementioned notice, regardless 
of whether they are not obligated to file a Transfer 
Pricing Informative Return.

On June 25, 2024, the National Directorate

of Taxes and Customs, [in Spanish: la Dirección 

de Impuestos y Aduanas Nacionales], (DIAN), 

published Resolution 5744 which amended the 

terms for filing a Country-by-Country Report. 

(Resolución 005744 de 25-06-2024.Pdf (dian.gov.co).

In general, the Country-by-Country notice is carried 

out by contributors who are obligated to file 

their Transfer Pricing Informative Return. It consists 

in notifying the National Directorate of Taxes 

and Customs, [DIAN], if the contributor who joins 

a Multinational group, and for tax purposes,

NOTIFICACIÓN - INFORME PAÍS POR PAÍS

Se modifican las fechas para la presentación de la 
Notificación - Informe país por país. Todos los 
contribuyentes del impuesto a la renta, que 
formen parte de un grupo multinacional deben 
presentar dicha notificación, sin importar que no 
estén obligados a la declaración informativa de 
precios de transferencia.

El 25 de junio de 2024 la Dirección de Impuestos 

y Aduanas Nacionales - DIAN publicó la resolución 

5744, en la cual modificó los plazos para realizar el 

reporte de la notificación del informe país por país 

(Resolución 005744 de 25-06-2024.Pdf (dian.gov.co)).

De manera general, la notificación – informe país 

por país la realizan los contribuyentes obligados 

a presentar su declaración informativa de precios 

de transferencia y consiste en notificar a la DIAN si 

el contribuyente que integra un Grupo multinacional

y que reside para efectos fiscales en Colombia es
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resides in Colombia, is the parent entity 

or controlling company, or the substitute entity

that is designated to submit the Country-

by-Country report. If this is not the case, then the 

identity and tax residence of the reporting entity 

must be reported. Such notice takes effect 

when the tax return is filed.

Moreover, the National Directorate of Taxes and 

Customs, [DIAN], announced that taxpayers who 

are not obligated to file a Transfer Pricing 

Informative Return are also obligated to comply 

with this obligation on the due dates of the 

aforementioned tax return, thereby unifying the 

obligations of all taxpayers subject to this regime.

Those taxpayers who must only file country-

by-country notification must do so by using the 

established format of the the National 

Directorate of Taxes and Customs [DIAN]. Once the

 form has been filled in, it must be sent via e-mail 

and follow the procedure as indicated in Resolution

005744 by September at the latest, in accordance 

with the last digit of your Taxpayer ID Number

[in Spanish: NIT].

la entidad matriz o controlante o la entidad sustituta 

designada para presentar el informe país por país, 

y en caso de no serlo, debe notificar la identidad 

y residencia fiscal de la entidad informante.

Tal notificación se surte al momento de presentar la 

declaración.

De otra parte, la DIAN dio a conocer que se requiere 

que también los sujetos no obligados a presentar 

la declaración informativa de precios de transferencia 

cumplan con esta obligación en las fechas 

de vencimiento de dicha declaración, unificando así 

la obligación en todos los contribuyentes sometidos 

a este régimen.

Aquellos contribuyentes que únicamente deban presentar 

la notificación país por país, deben hacerlo utilizando 

el formato establecido por la DIAN. Una vez diligenciado 

el formato, este se deberá remitir vía correo electrónico 

siguiendo el procedimiento indicado en la Resolución 

005744 a más tardar el mes de septiembre 

de conformidad con el último dígito de su NIT.



El contenido del presente boletín es meramente informativo, 
razón por la cual no podrá utilizarse bajo ninguna circunstancia 

como una asesoría en la materia descrita en el mismo. 
En caso de necesitar asesoría en alguno de los aspectos tratados, 

nuestro equipo de profesionales estará dispuesto a atenderlo.
contacto@jadelrio.com

The content of this newsletter is merely informative,

that´s why it cannot be used under any circumstances 

as advice on the matter described in it.

If you need advice on any of the aspects discussed,

our team of professionals will be willing to assist you:

contacto@ jadelrio.com
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